

七至九岁儿童快去做牙齿窝沟封闭

所有费用全免



□晚报记者 张志新 文/图

本报讯 “孩子们，张开嘴巴，让阿姨看一看你们的牙齿有没有蛀牙。”1月6日下午，在周口六一路小学二年级教室，周口口腔医院的医护人员在为孩子进行口腔健康检查(如图)，并向孩子发放《实施窝沟封闭预防儿童龋齿家长知情同意书》。

孩子喜欢吃甜食、软食、粘食，这些食物易粘在牙齿上侵蚀孩子稚嫩的牙齿。加上孩子刷牙不规范，草草了事，对口腔卫生保健不重视，使儿童龋齿患病率逐年升高。今年7岁的任青青(化名)在接受医护人员的口腔健康检查后，被告知她的牙齿中已经出现多颗蛀牙。任青青对记者说，她平时喜欢吃一些糖果类的甜食，平时刷牙也不按时，所以才出现了蛀牙。同时，记者了解到，像任青青这样出现龋齿的孩子不在少数。

龋齿即为大家俗称的虫牙、蛀牙，是儿童常见的口腔疾病。龋齿不仅会引起儿童牙痛、牙髓炎，还会使孩子咀嚼功能下降，进而影响儿童的面部美观及全身发育，甚至对其

社会交往和心理行为都可能产生不良影响。尤其是儿童在6岁左右长出的第一颗恒牙(六龄牙)，由于萌出的较早，极易发生龋齿。

据了解，为增强家长和儿童口腔疾病的预防意识，减少危害青少年口腔健康的龋病发生，国家下拨专项资金，为我国中西部地区的7至9岁儿童进行“六龄牙”窝沟封闭，省卫生厅将周口口腔医院、市疾病预防控制中心、项城市疾病预防控制中心、太康县疾病预防控制中心、郸城县疾病预防控制中心、淮阳县疾病预防控制中心6家单位列为免费为7至9岁儿童进行窝沟封闭的定点单位。届时，家长可以带着孩子到以上医院免费进行窝沟封闭。

新闻链接：什么是窝沟封闭？窝沟封闭是一种有效的龋齿预防措施，是指不损伤牙体组织，将一种高分子复合树脂材料涂布于牙冠咬合面、颊舌面的窝沟点隙，当它流入并渗透窝沟后固化变硬，形成一层保护性的屏障，覆盖在窝沟上，能够阻止致龋菌及酸性代谢产物对牙体的侵蚀，以达到预防窝沟龋的方法。

干沟内燃起大火 上百棵杨树遭殃

是谁点燃了这把“黑”火

□晚报记者 朱海龙 文/图

本报讯 1月6日，有读者致电本报新闻热线，称淮阳县刘振屯乡木集村境内的干沟被人点火，沟坡及岸上种植的几百棵杨树遭到不同程度的毁坏。当地群众说，冬季天干物燥，农村一些干沟时常可见着火冒烟，但往往找不到点火者。

当日10时许，记者驱车沿淮(阳)冯(塘)公路向南行驶，在刘振屯乡木集村境内，记者远远看到道路两边被烧黑的杨树。道路两旁分别是两条干涸的水沟，长约1000米的沟内留下大量农作物秸秆和干草燃烧过的痕迹。而密植在沟坡和岸上的杨树也因此遭殃，严重的根部已被烧焦，轻微的也有树皮受损。据粗略统计，损坏的杨树至少有上百棵，且基本都是未长成的小树。

据当地群众介绍，这把火大约是十几天前被点燃的。冬季雨水偏少，天气干燥，而农村一些干沟里又都堆放着农作物秸秆、枯叶和干草等易燃物。“可能是路人不小心扔的烟头，也可能是有人故意点燃。”村民说，无论哪种情况，往往等他们看见火势起来的时候，已不见一个人影。因为干沟处的树木是“公家的”，不归村民个人所有，村民大多认为只要自家地里的庄稼不受损，往往不会去报警或向当地政府报告。

记者采访结束返程途中，淮阳县城南环“两帮王桥”北侧的干沟内，又被人点起了大



干沟内燃起大火

火。熊熊烈火很快引燃沟内的干草，传出“噼噼啪啪”的响声。滚滚浓烟弥漫在旁边的道路上空，车辆和行人不得不减速慢行。

1月6日，记者以普通群众身份，向淮阳县刘振屯乡政府说明了相关情况。该乡办公室一名苏姓工作人员称他们尚不清楚此事，等向领导汇报情况后给予回复。周口市森林公安局一名不愿透露姓名的民警告诉记者，如果损坏树木达到一定数量，森林警方可立案调查。

线索提供 李先生

淮阳一高师生捐款七万余元救助白血病学子

□晚报记者 杜欣 文/图

本报讯 1月3日上午，淮阳一高校园内，该校部分师生利用课间休息时间，举行了以“让爱为生命加油”的主题捐款仪式，为该校高二(22)班身患白血病的张方圆同学捐款71781.1元。

据了解，张方圆被确诊为白血病后，家里多方筹措资金为其进行前期保守治疗。2013年12月份，张方圆的病情再次恶化，只有做骨髓移植才能挽救她的生命。天无绝人之路，经医院检查，她的弟弟与她配型成功，可以马上进行骨髓移植手术，可巨额的医疗费用，使这个本已一贫如洗、债台高筑的家庭一筹莫展。学校知道这一情况后，立即在全校师生中发起了一次“让爱为生命加油”的捐款活动，号召全校同学，少吃一次零食、少买一个玩具……省下每一元钱，献出自己的一片爱心，为张方圆同学筹集手术费。在捐款仪式上，校领导和老师带头捐款，学生积极踊跃，纷纷伸出援助之手，毫不犹豫地



淮阳一高师生为白血病学子募集 71781.1 元

掏出自己的零用钱：1元、2元、5元、10元、50元、100元……在大家的共同努力下，此次捐助活动共募得善款71781.1元。

之前，淮阳县地税局、淮阳县总工会、淮阳县民政局曾组织捐款救助这个困难家庭。

扶沟一货车自燃

原因尚在调查

□晚报记者 朱东一
通讯员 栾庆帅

本报讯 1月4日4时45分，扶沟县白潭镇小岗村一辆载重货车在司机发动车时突然自燃，火势迅速蔓延，将整个车厢吞噬，油箱部位不时喷出火焰，并伴有啸叫声。扶沟消防大队接到报警后，迅速出动两辆水罐消防车及10名消防官兵赶赴现场，成功将大火扑灭。目前货车自燃原因正在进一步调查中。

消防官兵到达现场后发现，货车司机在货车原有油箱的旁边又装了一个大油箱，两

个油箱都存在严重漏油现象。火焰不时从油箱口喷出，油箱外围及其下方地面火势较大，随时都有爆炸的危险。根据现场情况，指挥员立即下令出一支水枪对大火进行压制，并做好现场警戒。为防止爆炸，官兵不断转移水枪阵地，15分钟后，大火基本被扑灭，消防官兵又对整车进行了细致检查，彻底清除余火。

据货车司机介绍，由于冬季天冷，他早上发动车时打不着火。在他将车头升起检查时，车头与车厢连接部位下方突然着火。他用车载灭火器灭火未果后，立即拨打119报警。目前自燃原因正在进一步调查。

韩文甫 荣获“中国兰亭工艺美术终身成就奖”

全国仅五人获此殊荣

□晚报记者 马治卫

本报讯 首届“中国兰亭工艺美术奖”评选近日在京揭晓，我市青年书法家韩文甫荣获“中国兰亭工艺美术终身成就奖”，并被聘为“2013中国十大艺术家”评委。据悉，全国仅5人获此殊荣，他是我市唯一入选者。

首届“中国兰亭工艺美术奖”是全国综合性专业奖项，从去年5月起在全国范围内进行评选。该奖项是对我国在书法、工艺、美术等领域有重大成就和杰出贡献的艺术家的褒奖与认可，旨在引导和激励广

大美术工作者创作出更多更好的艺术作品，促进中国艺术的繁荣发展，向世界展示当代中国艺术的最新成果。获奖艺术家的个人资料和获奖作品将被收入《中国兰亭工艺美术大典》一书，代表作品将被制作成外交国礼。

鹿邑县的韩文甫，曾在清华大学美术院高级书画研修班学习，现为中国书法家协会会员。近年来，韩文甫的作品多次在各类大赛中获奖，艺术成就逐渐得到行业的认可。在这次作品评选中，韩文甫凭借其艺术成就，最终被专家组评定为“中国兰亭工艺美术终身成就奖”。